



$$\forall x.(x=0 \vee \exists y.(x=s(y))) \vdash_{FOL} \forall x.(x=0 \vee x=s(0) \vee \exists y.(x=s(s(y)))) \quad 2$$

נשים גם בשימוש של השפה:

0: סמל קבוע

$s^1$ : סמל פונקציה

=2: סמל יחס

$$Eq(L) \cup \{ \forall x.(x=0 \vee \exists y.(x=s(y))) \} \vdash_{FOL} \forall x.(x=0 \vee x=s(0) \vee \exists y.(x=s(s(y))))$$

$$Eq(L) \cup \{ \underbrace{\forall x.(x=0 \vee \exists y.(x=s(y)))}_{\psi_1}, \underbrace{\neg \forall x.(x=0 \vee x=s(0) \vee \exists y.(x=s(s(y))))}_{\psi_2} \} \quad \text{אם } (אין) \text{ אלא } (\Rightarrow) \text{ אלא סמלית}$$

(סמל א ל  $\psi_1$  ו  $\psi_2$  בשימוש)

$$\psi_1 \equiv \forall x.(x=0 \vee \exists y.(x=s(y))) \equiv \forall x \exists y.(x=0 \vee x=s(y)) = Permex(\psi_1)$$

$$\psi_2 \equiv \neg \forall x.(x=0 \vee x=s(0) \vee \exists y.(x=s(s(y)))) \equiv \exists x.(\neg(x=0) \wedge \neg(x=s(0)) \wedge \forall y.\neg(x=s(s(y))))$$

$$\equiv \exists x, \forall y.(\neg(x=0) \wedge \neg(x=s(0)) \wedge \neg(x=s(s(y)))) = Permex(\psi_2)$$

$$Sk(Permex(\psi_1)) = \neg x.(x=0 \vee x=s(f(x))) \quad \text{אם } (אין) \text{ סמלית } (f \text{ מיון הן בלבד}) \quad \Leftrightarrow Eq(L) \cup \{ Permex(\psi_1), Permex(\psi_2) \}$$

$$Sk(Permex(\psi_2)) = \neg y.(\neg(c_1=0) \wedge \neg(c_1=s(0)) \wedge \neg(c_1=s(s(y)))) \quad (c_1 \text{ מיון קבוע אף})$$

$$T = Eq(L) \cup \{ Sk(Permex(\psi_1)), Sk(Permex(\psi_2)) \} \quad \Leftrightarrow$$

אם  $T$  מלאה הריבוי,  $T$  אינה סמלית - אם  $T^*$  קבוצת הא' (אין) סמלית.

$$Eq(L) = \left\{ \begin{array}{l} \forall x. x=x, \forall x \forall y. x=y \rightarrow y=x, \forall x \forall y \forall z. x=y \wedge y=z \rightarrow x=z, \\ \forall x, \forall y. x=y \rightarrow (s(x)=s(y)) \end{array} \right\} \quad \text{אם}$$

$\{0, c_1, s(0), s(c_1), f(0), f(c_1), \dots\}$  מלאה הריבוי:

$$T^* = \left\{ \begin{array}{l} \underbrace{c_1=0}_{f} \vee \underbrace{c_1=s(f(c_1))}_{f}, \underbrace{\neg(c_1=0)}_{f} \wedge \underbrace{\neg(c_1=s(0))}_{f} \wedge \underbrace{\neg(c_1=s(s(f(c_1))))}_{f} \\ \underbrace{c_1=s(f(c_1))}_{f} \rightarrow \underbrace{s(c_1)=s(s(f(c_1)))}_{f}, \\ \underbrace{f(c)=0}_{f} \vee \underbrace{f(c)=s(f(f(c)))}_{f}, \underbrace{f(c)=0}_{f} \rightarrow \underbrace{s(f(c))=s(0)}_{f} \\ \underbrace{\neg(c_1=0)}_{f} \wedge \underbrace{\neg(c_1=s(0))}_{f} \wedge \underbrace{\neg(c_1=s(s(f(f(c_1))))}_{f} \\ \underbrace{c_1=s(f(c_1))}_{f} \wedge \underbrace{s(f(c_1))=s(0)}_{f} \rightarrow \underbrace{c_1=s(0)}_{f} \\ \underbrace{f(c)=s(f(f(c)))}_{f} \rightarrow \underbrace{s(f(c))=s(s(f(f(c))))}_{f} \\ \underbrace{c_1=s(f(c_1))}_{f} \wedge \underbrace{s(f(c_1))=s(s(f(f(c_1))))}_{f} \rightarrow \underbrace{c_1=s(s(f(f(c_1))))}_{f}, \dots \end{array} \right\}$$

קבוצת  $T^*$  יש מ קבוצה חמלה סמלית זמן אינה סמלית. מכלל ב שימוש הריבוי (אין) סמלית.

3. אנו רוצים להוכיח כי  $\varphi_1 \rightarrow \varphi_2$  עבור כל  $d, r$  וכל  $x^s, y^s$  שמתאימים ל- $R$ .

אנחנו יודעים ש- $x^s, y^s, r^r, d^d$  מתאימים ל- $R$ .

$\varphi_1$  :  $x^s \rightarrow 0$ ,  $\text{Belongs} : x^s d^d \rightarrow 0$ ,  $\text{Dom} : r^r x^s \rightarrow 0$ ,  $\text{Holds} : r^r x^s x^s \rightarrow 0$  וכו'.

$R^r$  מתאים ל- $R$ .

הוכחה

( $\varphi_1 \rightarrow \varphi_2$ ) נוכח על ידי הוכחה של  $R$  (2)

$$\text{Ref}[r^r, d^d] = \forall x^s. \text{Belongs}(x^s, d^d) \rightarrow \text{Holds}(x^s, x^s, r^r)$$

$$\text{Uni}[r^r, d^d] = \forall x^s. \forall y^s. (\text{Belongs}(x^s, d^d) \wedge \text{Belongs}(y^s, d^d)) \rightarrow (\text{Holds}(x^s, y^s, r^r) \vee \text{Holds}(y^s, x^s, r^r))$$

$$\varphi_1 = \forall d^d. \text{Ref}[R^r, d^d] \wedge \neg \text{Uni}[R^r, d^d]$$

אנחנו רוצים להוכיח כי  $\varphi_1 \rightarrow \varphi_2$  עבור כל  $d, r$  וכל  $x^s, y^s$  שמתאימים ל- $R$ . (2)

$$\varphi_2 = (\exists r^r. \text{Ref}[r^r, d^d] \wedge \neg \text{Uni}[r^r, d^d]) \rightarrow (\exists x^s \exists y^s. \neg(x^s = y^s) \wedge \text{Belongs}(x^s, d^d) \wedge \text{Belongs}(y^s, d^s))$$

אנחנו רוצים להוכיח כי  $\varphi_2 \rightarrow \varphi_3$  עבור כל  $d, r$  וכל  $x^s, y^s$  שמתאימים ל- $R$ . (2)

$$\varphi_3 = (\exists x^s \exists y^s. \neg(x^s = y^s) \wedge \text{Belongs}(x^s, d^d) \wedge \text{Belongs}(y^s, d^d)) \rightarrow (\exists r^r. \text{Ref}[r^r, d^d] \wedge \neg \text{Uni}[r^r, d^d])$$